



Kup princa Pavla, održan 13. septembra 2015. godine, na poseban način, posle jedne decenije, označio je povratak konjičkog sporta u Zobnaticu. Ovaj Kup, poneo je ne slučajno, ime kneza Pavla, namesnika u Kraljevini Jugoslaviji (1934.-1941), velikog ljubitelja umetnosti i sporta. Bio je doživotni predsednik Džokej kluba Beograd, doživotni predsednik i osnivač Golf Kluba Beograd, Aerokluba Beograd ...

Specijalna gošća ovog jedinstvenog događaja, bila je njegova ćerka, princeza Jelisaveta Karađorđević, koja je otvorila ovu manifestaciju. Vidno uzbuđena, ona je tom prilikom rekla da je jako srećna zbog svega što se u Zobnatici dešava.

- Ljubav prema konjima nasledila sam od mog oca. Mnogo sam jahala kada sam bila mala. Sada više ne, ali možda ću se na to opet odvažiti jednog dana, ko zna - komentarisala je tom prilikom princeza.

Međutim, u takmičarskoj konkurenciji, u trci na 1.300 metara našla se i grlo Ruža Lipolista, koje je u vlasništvu princeze. Ovoga puta nije izašlo kao pobednik, ali to nikog, pa ni princezu, nije učinilo tužnim.

Princeza Jelisaveta je izrazila svoje zadovoljstvo organizacijom ovakvog spektakla, brojem okupljenih poklonika konjičkog sporta, u ovako jednom malom mestu, za koje mnogi ni ne znaju da postoji. Ona je istakla da je zadovoljstvo videti kako ljudi uživaju u ovim prelepim životinjama, jer konji su nešto najlepše.

Gosti su obišli i jedinstveni u svetu Muzej konjarstva, a u zobnatičkoj umetničkoj galeriji je ovim povodom otvorena izložba sa crtežima i radovima princeze Karađorđević.

Glavni sponzori ovog događaja bili su Etihad Airways i Air Serbia. Kup su podržali i predsednik Beogradskog džokej kluba Slobodan Tešić i generalni sekretar Voja Ivanović.

Kao pogodna lokacija za uzgoj konja Zobnatica je poznata blizu 500 godina. Prvu veću ergelu u Bačkoj otvorio je 1779. godine veleposednik Ilija Vojnić od Bajše upravo u Zobnatici. Grla su bila preko cele godine pod vedrim nebom, i za svoje potrebe koristila ih je austrijska vojska. Naslednici u porodici Terlei (Đula Terlei je 1882. podigao i dvorac Terlei koji se danas nalazi u okviru kompleksa), kupovinom nekoliko punokrvnih ergelskih kobilas zaslužni su za mešanje zobnatičkih konja i arapske rase. Do danas je sačuvano uzgajanje engleske polukrvne rase, koja je klasifikovana kao „bački konji“. Treća porodica, Lelbah, otvorila je štalu za trkačke konje, a grlo Rablo je 1825. godine osvojilo trofej prvog jugoslovenskog derbija.

Grla odgojena u Zobnatici decenijama su vladala hipodromima nekadašnje Jugoslavije, a značajne rezultate su beležili i na međunarodnim trkama. Zobnatica je naša najuspešnije ergelu sa rekordnih 16 pobeda u najznačajnijoj trci na Beogradskom hipodromu - "Derbiju". Zauvek će ostati upamćena imena Kazanove, Jadrana II (ovaj beli labud, kako o njemu govore i danas u

Zobnatici, osvajač je triple krune, najvećeg trofeja za galopere, najpoznatije je grlo iz ove ergele, kome je podignut i spomenik u prirodnoj veličini), Generala Žitka, Prospektora i mnogih drugih šampiona koji su čuveni pečat (žig) Z nosili na mnogim hipodromima i uvek se vraćali sa lovorikama oko vrata.